

131

сталинский путь

Город Тайга, Тайгинского района, Запсибирь.

Орган
Тайгинского
РК ВКП(б)
и РИКа

11
МАЯ
1935 г.
№ 42
(638)

„... Мы должны прежде всего научиться ценить кадры, ценить каждого работника, способного принести пользу нашему общему делу. Надо, наконец, понять, что из всех ценных капиталов, имеющихся в мире, самым ценным и самым решающим капиталом являются люди, кадры. Надо понять, что при наших нынешних условиях „кадры решают все“.
И. СТАЛИН.

Речь товарища И. В. Сталина

В Кремлевском дворце на выпуск аcadемиков Красной армии
4 мая 1935 года

Товарищи! Нельзя отрицать, что за последнее время мы имели большие успехи как в области строительства, так и в области управления. В связи с этим слишком много говорят у нас о заслугах руководителей, о заслугах вождей. Им приписывают все, почти все наши достижения. Это, конечно, неверно и неправильно. Дело не только в вождях. Но не об этом я хотел бы говорить сегодня. Я хотел бы сказать несколько слов о кадрах, о наших кадрах вообще и в частности о кадрах нашей Красной армии.

Вы знаете, что мы получили в наследство от старого времени отсталую технически и полунищую, разоренную страну. Разоренная четырьмя годами империалистической войны, повторно разоренная тремя годами гражданской войны, страна с полуграмотным населением, с низкой техникой, с отдельными опасами промышленности,тонувшими среди моря мельчайших крестьянских хозяйств,— вот какую страну получили мы в наследство от прошлого. Задача состояла в том, чтобы эту страну перевести с рельс средневековья и темноты на рельсы современной индустрии и машинизированного сельского хозяйства. Задача, как видите, серьезная и трудная. Вопрос стоял так: либо мы эту задачу разрешим в кратчайший срок и укрепим в нашей стране социализм, либо мы ее не разрешим и тогда наша страна, слабая технически и темная в культурном отношении, растеряет свою независимость и превратится в объект игры империалистических держав.

Наша страна переживала тогда период жесточайшего голода в области техники. Нехватка

ло машин для индустрии. Не было машин для сельского хозяйства. Не было машин для спорта. Не было той элементарной технической базы, без чего немыслимо индустриальное преобразование страны.

Были только отдельные предпосылки для создания такой базы. Надо было создать первоклассную индустрию. Надо было направить эту индустрию на то, чтобы она была способна реорганизовать технически не только промышленность, но и сельское хозяйство, но и наш железнодорожный транспорт. А для этого надо было пойти на жертвы и навести во всем жесточайшую экономию. Надо было экономить на питании, и на школах, и на мануфактуре, чтобы накопить необходимые средства— для создания индустрии. Другого пути для изживания голода в области техники не было. Так учил нас Ленин, и мы шли в этом деле по стопам Ленина.

Понятно, что в таком большом и трудном деле нельзя было ждать сплошных и быстрых успехов. В таком деле успехи могут обозначиться лишь спустя несколько лет. Необходимо было поэтому вооружиться крепкими нервами, большевистской выдержкой и упорным терпением, чтобы преодолеть первые неудачи и неуклонно идти вперед к великой цели, не допуская колебаний и неуверенности в своих рядах.

Вы знаете, что мы вели это дело таким именно образом. Но не у всех наших товарищей хватило нервов, терпенья и выдержки. Среди наших товарищей нашлись люди, которые после первых же затруднений стали звать к отступлению. Говорят, что «кто ставит помянет, тому глаз



вон». Это, конечно, верно. Но у человека имеется память, и невольно вспоминаешь о прошлом при подведении итогов нашей работы. (Веселое оживление в зале) Так вот были у нас товарищи, которые испугались трудностей и стали звать партию к отступлению.

Они говорили: «Что нам ваша индустриализация и коллективизация машины, черная металлургия, тракторы, комбайны, автомобили? Дали бы лучше побольше мануфактур, купили бы лучше побольше сырья для производства ширпотреба и побольше давали населению всех тех мелочей, чем красен был людьми. Создание индустрии при нашей отсталости, да еще первоклассной индустрии,— опасная мечта».

Конечно, мы могли бы 3 миллиарда рублей валюты, добытых путем же сточайшей экономии и истраченных на создание нашей индустрии,—

мы могли бы их обратить на импорт сырья и усиление производства предметов широкого потребления. Это тоже своего рода «план». Но при таком «плане» мы не имели бы ни metallurgii, ни машиностроения, ни тракторов и автомобилей, ни авиации и танков. Мы оказались бы безоружными перед внешними врагами. Мы подорвали бы основы социализма в нашей стране. Мы оказались бы в плену у буржуазии внутренней и внешней.

Очевидно, надо было выбирать между двумя планами: между планом отступления, который вел и не мог не вести к поражению социализма, и планом наступления, который вел и, как знаете, уже привел к победе социализма в нашей стране.

Мы выбрали план наступления и пошли вперед по ленинскому пути, оттерев назад этих товарищ, как лю

дей, которые видели кое как только у себя под носом, но закрывали глаза на ближайшее будущее нашей страны, на будущее социализма в нашей стране.

Но эти товарищи не всегда ограничивались критикой и пассивным сопротивлением. Они угрожали нам поднятием восстания в партии против Центрального комитета. Более того, они угрожали кое-кому из нас пулами. Видимо, они считывали запугать нас и заставить нас свернуть с ленинского пути.

Эти люди, очевидно, забыли, что мы, большевики,— люди особого покрова. Они забыли, что большевиков не запугаешь ни трудностями, ни угрозами. Они забыли, что нас ковал великий Ленин, наш вождь, наш учитель, наш отец, который не знал и не призывал страха в борьбе. Они забыли, что чем сильнее беснуются врачи и чем больше впадают в истерику противники внутри партии, тем больше накаляются большевики для новой борьбы и тем стремительней двигаются они вперед.

Понятно, что мы и не думали сворачивать с ленинского пути. Более того, укрепившись на этом пути, мы еще стремительнее пошли вперед, сметая с дороги все и всякие препятствия. Правда, нам пришлось при этом по пути помять бока кое-кому из этих товарищ. Но с этим уж ничего не поделаешь. Должен признаться, что я тоже приложил руку к этому делу. (Бурные аплодисменты, возгласы «ура»).

Да, товарищи, мы пошли уверенно и стремительно по пути индустриализации и коллективизации нашей страны. И теперь этот путь можно считать уже пройденным. (Окончание см. на 2 стр.)

Следование речи товарища И. В. Сталина

Теперь уже все признают, что мы добились на этом пути громадных успехов. Теперь все признают, что мы имеем уже мощную и первоклассную промышленность, мощное и механизированное сельское хозяйство, развертывающийся и идущий в гору транспорт, организованную и прекрасно оснащенную Красную армию.

Это значит, что мы изжили уже в основном период голода в области техники.

Но, изжив период голода в области техники, мы вступили в новый период, в период, я бы сказал, голода в области людей, в области кадров, в области работников, умеющих оседлать технику и двинуть ее вперед. Дело в том, что у нас есть фабрики, заводы, колхозы, совхозы, армия, есть техника для всего этого дела, но нехватает людей, имеющих достаточный опыт, необходимый для того, чтобы выжить из техники максимум того, что можно из нее выжать. Раньше мы говорили, что «техника решает все». Это лозунг помог нам в том отношении, что мы ликвидировали голод в области техники и создали широчайшую техническую базу во всех отраслях деятельности для вооружения наших людей первоклассной техникой. Это очень хорошо. Но этого далеко и далеко недостаточно. Чтобы привести технику в движение и использовать ее до дна, нужны люди, овладевшие техникой, нужны кадры, способные освоить и использовать эту технику по всем правилам искусства. Техника без людей, овладевших техникой, мертва. Техника во главе с людьми, овладевшими техникой, может и должна дать чудеса. Если бы на наших первоклассных заводах и фабриках, в наших совхозах и колхозах, в нашей Красной армии имелось достаточное количество кадров, способных освоить эту технику, страна наша получила бы эффекта втрое и вчетверо больше, чем она имеет теперь. Вот почему упор должен быть сделан те-

перь на людях, на кадрах, на работниках, овладевших техникой. Вот почему старый лозунг — «техника решает все», являющийся отражением уже прошедшего периода, когда у нас был голод в области техники, должен быть теперь заменен новым лозунгом о том, что «кадры решают все». В этом теперь главное.

Можно ли сказать, что наши люди поняли и осознали полностью великое значение этого нового лозунга? Я бы это не сказал. В противном случае мы бы не имели того безобразного отношения к людям, к кадрам, к работникам, которое наблюдаем нередко в нашей практике. Лозунг «кадры решают все» требует, чтобы наши руководители проявляли самое заботливое отношение к нашим работникам, к «малым» и «большим», в какой бы области они ни работали, выращивали их заботливо, помогали им, когда они нуждаются в поддержке, поощряли их, когда они показывают первые успехи, выдвигали их вперед и так далее. А между тем на деле мы имеем в целом ряде случаев факты бездушного, бюрократического и прямо безобразного отношения к работникам. Этим собственно и объясняется, что, вместо того, чтобы изучить людей и только после изучения ставить их на посты, нередко швыряются людьми как пешками. Ценить машины и рапортовать о том, сколько у нас имеется техники на заводах и фабриках — научились. Но я не знаю ни одного случая, где бы с такой же охотой рапортовали о том, сколько людей мы вырастили за такой-то период и как мы помогали людям в том, чтобы они расширились и закалились в работе. Чем это объясняется? Объясняется это тем, что у нас не научились еще ценить людей, ценивать работников, ценить кадры.

Я вспоминаю случай в Сибири, где я был одно время в ссылке. Дело было весной, во

время половодья. Человек тридцать ушло на реку ловить лес, унесеный разбушевавшейся громадной рекой. К вечеру вернулись они в деревню, но без одного товарища. На вопрос о том — где же тридца́тый, — они равнодушно ответили, что тридца́тый „остался там“. На мой вопрос: „Как же так остался?“ — они с тем же равнодушием ответили: „Чего ж там еще спрашивать, утонул, стало быть“. И тут же один из них стал торопиться куда-то, заявив, что „надо бы пойти кобылу напоить“. На мой упрек, что они скотину жалеют больше чем людей, один из них ответил, при общем одобрении остальных: „Что ж нам жалеть их, людей. Людей мы завсегда сделаем можем. А вот кобылу... попробуй-ка сделать кобылу“. (Общее оживление в зале). Вот вам штрих, может быть малозначительный, но очень характерный. Мне кажется, что равнодушное отношение некоторых наших руководителей к людям, к кадрам и неумение ценить людей является пережитком того странного отношения людей к людям, которое оказалось в только что рассказанном эпизоде в далекой Сибири.

Так вот, товарищи, если мы хотим изжить с успехом голод в области людей и добиться того, чтобы наша страна имела достаточно количества кадров, способных двигать вперед технику и пустить ее в действие, — мы должны прежде всего научиться ценить людей, ценить кадры, ценить каждого работника, способного принести пользу нашему общему делу. Надо, наконец, понять, что из всех ценных капиталов, имеющихся в мире, самым ценным и самым решающим капиталом являются люди, кадры. Надо понять, что при наших нынешних условиях „кадры решают все“. Будут у нас хорошие и многочисленные кадры в промышленности, в сельском хозяйстве, на транспорте, в армии — на

дима. Не будет у нас таких кадров — будем хромать на обе ноги.

Заканчивая речь, разрешите провозгласить тост за здоровье и преуспеяние наших академиков-выпускников по Красной армии! Желаю вам успеха в деле организации и руководства обороной нашей страны.

Товарищи, вы окончили высшую школу и получили там первую золотую медаль. Но школа — это только подготовительная ступень. Настоящая закалка кадров получается на живой работе, вне школы, на борьбе с трудностями, на преодолении трудностей. Помните, товариши!

ши, что только те кадры хороши, которые не боятся трудностей, которые не прячутся от трудностей, а наоборот — идут навстречу трудностям для того, чтобы преодолеть и ликвидировать их. Только в борьбе с трудностями куются настоящие кадры. А если наша армия будет иметь в достаточном количестве настоящие закаленные кадры, она будет непобедима.

За ваше здоровье товарищи!

(Бурные аплодисменты всего зала. Все встают и громкими возгласами «Ура» приветствуют товарища Сталина).

В совершенстве овладеть высокой техникой

С большим вниманием в глубоком интересом была проработана речь товарища Сталина в Кремлевском дворце на выпуске академиков Красной армии рабочими депо ст. Тайга. Виступавшие товарищи Блинов, Колесовский, Морозов, Кохемаченко, Гуловский, Головин отмечали, что речь товарища Сталина совершенно правильно застrelяет внимание всей партии, всех руководителей вящих организаций, предприятий и учреждений на людях, овладевших техникой.

— Действительно, — говорили они, — мы у себя на транспорте, например, имеем очень высокую технику. Но мы еще не научились как следует владеть этой техникой. Наша задача — научить людей в совершенстве владеть высокой техникой железнодорожного транспорта. И тогда государственные планы перевозок будут не только выполнены,

Приводилось много фактов нечестного, бездушного отношения к людям еще не овладевшим техникой своего дела, но желающим работать хорошо.

Тут же на собрании лучшие машинисты дали обязательство всемерно помочь малоквалифицированным рабочим — кочегарам и помощникам машинистов освоить искусство безаварийного вождения поездов. Машинист — кочегар т. Беляев обязался подготовить 4-х помощников машинистов на машинистов. Он вызвал на соревнование товарища Иванова Отепана. Товарищ Иванов принял и обязался подготовить к осенне-зимним перевозкам не менее 3-х машинистов из помощников машинистов.

Такие же самообязательства приняли на себя и машинисты товарища Ефименко и товарища Катаев.

По Советскому Союзу

Северный Кавказ выполнил посевной план

ПЯТИГОРСК, 4 мая. (ТАСС). По предварительным данным, 3 мая Северный Кавказ выполнил государственный план весеннего сева.

Хотя по условиям весны полевые работы начались почти на две недели позднее прошлогоднего, сев закончен на 6 дней раньше 1934 года. Качество полевых работ много выше предыдущих лет: из 696 тыс. га колосовых вразбросную

посевено всего 29 тыс. (в прошлые годы 30—50 проц. герниевых культур сеялось вразбросную). Как никогда, соблюдалась агротехника посевной: весь хлебопольный посевы по земле, тщательно обработанной, очищенной от корневищ и сорняков.

За время подготовки и проведения сева в колхозах Сев. Кавказа вступило 50 тысяч единоличников.

В последнюю минуту

На сланцевом руднике (ст. Тутальская) реализовано нового займа на 15500 рублей. Это составляет 102 проц. к местному фонду зарабо-

тной платы. Рабочие рудника подпиской на заем охвачены на 100 проц.

Кузнецова.

Сталинский поход за высокий урожай

Повседневно проверять выполнение взятых обязательств

Соревнование трактористов за переходящий мандат края и краисполкома становится огромной силой. Лучшие трактористы еще до выезда в поле взяли на себя обязательство использовать тракторы на полную мощность, выработать за сезон на каждый трактор 800 гектар при высоком качестве работы и экономии горючего.

Сейчас уже все тракторы в поле. Многие тракторные отряды уже более десяти дней ведут полевые работы.

Но, надо прямо сказать, руководители МТС слабо возглавляют развернувшееся соревнование трактористов и тракторных отрядов. Слабо организована проверка обязательств, взятых в соревновании. Переходящие мандаты

лучшим трактористам не вручается. В этом виновны директора т. Сазонов (Пачинская МТС) и т. Угренинов (Литвиновская МТС) и заместители директоров по политчасти т. Бутин (Пачинская МТС) и Лапина (Литвиновская МТС), которые должны ежедневно проводить учет соревнования, как обязывают их краиком и краисполком.

А ведь мы имеем тоже хорошие показатели работы многих тракторных отрядов. Например, бригада Юрченко И., ежедневно выполняющая нормы на пахоте. Лучший тракторист этой бригады Семенюк заслуживает вручения ему переходящего мандата. Илитракторист Наурский (колхоз "Путь батрака", Поломошное), который ежедневно выполняет нормы на 100 проц.

Слабо, очень слабо организует соревнование и многоотраслья Литвиновской МТС "Сталинец". Вместо боевой мобилизации трактористов на выполнение взятых обязательств в сталинском походе за высокий урожай многотяжка "Сталинец" (редактор Коваль) вносит пустячу и неразбериху. Например, в номере за 9 мая, газета пишет, что тракторный отряд в колхозе "Красная гвардия" выполняет нормы на 100 проц. и здесь же сообщает, что трактора в колхозе "Красная гвардия" простаивают по двое суток.

Чему же верить т. Коваль? Руководители МТС, совхозов и местные парторганизации должны по настояющему возглавить соревнование трактористов за переходящий мандат, за право быть посланным на краевой слет трактористов-ударников.

Вести с полей

Колхоз им. Р. Люксембург, Власковского сельсовета приступил к рядовому севу. Начали весеноспашку. Все пахари между собой соревнуются. Сегодня приступают к работе трактористы.

Селькор Шинов.

* * *
Конюхов колхоза "50 лет Ворошилова" Литвиновского сельсовета Наумов В. Н. и Наумов С. А. соревнуются с конюхами соседнего колхоза "Завет Ленина".

Селькор Тунов А.

* * *
Тракторный отряд Юрий И. (колхоз им. Эйзенахера, Можовского сельсовета) ежедневные задания выполняет. Лучший тракторист Семенюк Ларисон нормы перевыполняет.

Айин, Кучеренко.

Работать так, как работают колхозники "Путь батрака"

Колхоз "Путь батрака", Поломошнишского сельсовета на 6 мая засеял 57 гектар — одна треть плана. Срок окончания зерновых для колхоза установлен 16 мая. Бригадир Куимов вместе с колхозниками под считали, что сев зерновых можно закончить раньше срока на один сутки.

В колхозе установлен твердый распорядок рабочего дня. Начало работы с 5 час. утра, конец — в 10 час. вечера. Организована трехкратная подкормка лошадей в борозде.

Нормы выработки перевыполняются.

Сеяльщик Долгов Е. А. засеивает в день 6-8 га при норме 5,5 га. Женщины-бороноволоки во главе с

ударницей т. Кузнецовой нормы выполняют на 110 проц.

Бригадир Куимов и бригадная стендгазета во главе с редактором т. Пурко организуют проверку выполнения обязательств сталинского похода, развертывая индивидуальное соревнование среди колхозников. В колхозе вводятся переходящие красные флаги. Колхозникам, перевыполнившим нормы выработки, вручаются красный флаги. Красный флаг уже раз вивается на плуге у пахарей Долгова и Постникова, выполняющих норму на 120 проц. Получил красный флаг и тракторист Наурский. Хандешин, Валентин.

По прежнему неорганизованность и самотек

Поломошнишский сельсовет все еще не может набрать нужных темпов сева. Особенно отстает колхоз им. Литвинова, который с 24 апреля по 7 мая посеял всего 30 гектар — 6,5 проц. пахана.

Председатель этого колхоза Валентин стоит о непостатке рабочей силы.

Дело не в недостатке рабочих рук. Дело в том, что председатель колхоза Валентин, ни бригадиры

Вахрамеев и Скридинев не думают о правильной орга-

низации труда на полевых

работах. Из 80 трудоспособных на полях работает всего 24 человека. Остальные без дела шлаются по деревне.

Рабочей силой в бригадах распоряжается всякий, кому не лень. Недавно за

ведущий фермой Айин самовольно снял с работы пахаря Никитенко и поставил его на ферму сторону.

Рабочая дисциплина расхищана. На работу выходят в 9 часов утра, а в 6

часов вечера на полях уже никого не бывает.

Такая же картина с организацией труда и в остальных колхозах. Только один колхоз "Путь батрака"

серьезно борется за сжатые сроки сева. Однако Поломошнишские руководители (пред. сельсовета Иванов) не распространяют опыт этого передового колхоза, не вникают в дело организации труда на севе.

Бригада селькоров: Чистяков, Хандешин, Синявская.

Председатель этого колхоза **Самойличенко** не борется за сроки окончания сева, установленные райкомом партии и райисполкомом. Нормы на пахоте и севе, как правило, выполняются на 50-60 проц. Из имеющихся сеялок работает пока только 2.

Вообще с использованием сеялок в Дубровском сельсовете дело обстоит плохо. Из одиннадцати сеялок по сельсовету половина стоит неиспользованными.

Кое-где с первых дней сева наблюдается прямое нарушение агроправил. В колхозе "Труд" пахари Чернилов Е. и Орлов вспахали 1,5 га на глубину 15 сантиметров.

В соревновании с Можовцами Дубровка отстает.

Колмогоровский, Б.-Ямский и Борисовский сельсоветы срывают реализацию займа

Власковский сельсовет включается

В конкурс соревнования

Решение президиума краисполкома о конкурсе на быстрейшую реализацию займа второй пятилетки (выпуск третьего года) прошло на пленуме Власковского сельсовета. Активисты и ударники сельсовета одобрили это решение и взяли обязательство добиться 100 процентного охвата займом колхозников и единоличников, обеспечить поступление взносов по займу не менее 20 проц. и 1 июня.

Сурановский лесопункт закончил подписку. Сурановский лесозаготовительный пункт первым по леспромхозу за кончил подписку. Подписались рабочие и служащие на месячный зарплаток на 12035 рублей. Охвачены подпиской все рабочие.

Большая работа про-

Подпиской охвачены все колхозники

В колхозе "Путь батрака", Поломошнишского сельсовета, после проработки решения правительства о новом займе сразу же приступили к подписке. Первыми на

постановление президиума о конкурсе прорабатывается во всех колхозах. Большинство колхозников подписывается выше трех недельного заработка. Например, Хурс И. М. подписался на заем на 125 рублей и взял облигаций на 50 руб. наличными.

Власковский сельсовет выиграл на социалистическое соревнование Б.-Ямский.

Селькор Орлов.

О ходе реализации займа 2 й пятилетки (выпуск третьего года)

Название сельсоветов	% выполнения
Н-Яшкинский	129
Дубровский	126
Яшкинский поссовет	115
Тайга	109
Н-Романовский	107
Березовский	103
Бородавский	89
Власковский	83
Орловский	74
Таловский	68
Северский	64
Ботиновский	64
Поломошнишский	56
Пашковский	55
Н-Тайменский	53
Иткариевский	50
Литвиновский	46
Щемиловский	45
Пачинский	44
Красносельский	36
Можовский	30
Ботьевский	16
Борисовский	0
Б.-Ямский	0
Колмогоровский	0

Вызываем райОРС

Мы, сотрудники Тайгинского отделения Сибторга, проработав решение правительства о выпуске нового займа, подписались все, как один, на месячный заработок. Вызываем коллектив райОРСа последовать нашему примеру.

По поручению коллектива: Корзунов, Долинский.



На снимке: Включившиеся в Сталинский поход бригадиры т. т. Смолин С. М., Жидких М. К., Астафьев Г. К., Рейтев А., Тышкин Н. И., Аверьянов И. А., Сергеев И. (агроном), Карпов А. А., Печурин Е. (Бийский зерновосхоз)

Половина сеялок бездействуют

Дубровский сельсовет начал сев с большим запозданием.

Только 6 мая засеяны первые гектары.

В колхозе "Новый путь" на 9 мая должно уже быть посеяно 157 га, а фактически посеяно только 21 га.

Председатель этого колхоза **Самойличенко** не борется за сроки окончания сева, установленные райкомом партии и райисполкомом. Нормы на пахоте и севе, как правило, выполняются на 50-60 проц. Из имеющихся сеялок работает пока только 2.

Вообще с использованием сеялок в Дубровском сельсовете дело обстоит плохо. Из одиннадцати сеялок по сельсовету половина стоит неиспользованными.

Кое-где с первых дней сева наблюдается прямое нарушение агроправил. В колхозе "Труд" пахари Чернилов Е. и Орлов вспахали 1,5 га на глубину 15 сантиметров.

В соревновании с Можовцами Дубровка отстает.

Гутов.

За границей.

СССР и Чехословакия

Заявление Бенеша о предстоящем подписании пакта с СССР

ПРАГА, 7 мая (ТАСС).

Выступая 4 мая с речью в Братиславе, министр иностранных дел Бенеш заявил:

"Мы ведем переговоры о пакте о взаимной помощи с Советским Союзом и в ближайшее время осуществим его. Это будет новая ориентация, которая действительно сможет сохранить мир и на долгие годы обеспечить спокойствие и развитие нашей республики".

Заместитель министра иностранных дел Крефт выступил с статьей, в которой подчеркнул, что "егромной выгой для нашей Государственной безопасности является также решительное вступление СССР в европейскую политику, которое сопровождалось политическим сближением СССР с Францией и Чехословакией и должно получить свое формальное выражение в пакте о взаимной помощи".

Восстание на Филиппинах

Бои повстанцев с правительственными войсками

ШАНХАЙ, 5 мая (ТАСС).

Крестьянские волнения на Филиппинах привели к широким разногласиям. Хорошо вооруженные повстанцы занимают города и села в четырех провинциях и движутся в главном городе Филиппин — Маниле. Население восьми городов выступило обединено. Все телефонные и телеграфные линии в радиусе 15 миль вокруг Манилы прерваны. Сообщают о многих столкновениях восставших с войсками. В двух городах восставшие захватили муниципалитеты. Ряды восставших пополняются повстанцами из сельхозрайонов.

Восстание на Филиппинских островах (колониальные владения США в Тихом океане) отражает недовольство широких масс, усугубившееся в условиях кризиса. Падение производства сахара, нефти и других продуктов увеличило безработицу и нищету. Беднейшие крестьяне требуют частичной выплаты компенсации, выдаваемой правительством богатым плантаторам за сокращение пособий, и снижение налога. Филиппинская компартия в манифесте призывает к борьбе против мер правительства и предостерегает рабочих и крестьян от реформистских партий.

В защиту Тельмана

Протест международной юридической комиссии

ПАРИЖ, 4 мая (ТАСС).

Международная юридическая комиссия по делу Тельмана констатирует.

В течение последних недель германские власти расширили применение пыток в отношении политзаключенных.

Вынесенный гамбургским судом смертный приговор коммунисту Шульцу лишь на основании моральной ответственности за факт, якобы имевший место в 1928 г. в Гамбурге, создает угрозу вынесения подобных незаконных приговоров Тельману и другим политзаключенным Германии.

Тельмана держат уже 26 месяцев в тюрьме, не сообщая в чем

обвиняют.

Адвоката Реттера германские власти арестовали только за то, что он хотел быть защитником Тельмана.

Комиссия протестует против того, что германские суды выносят приговоры политзаключенным на основании приписываемой им "моральной ответственности", не имея доказательств фактической виновности. Она требует заключенных с допущением представителей иностранной печати, предоставления Тельману и другим политзаключенным Германии свободного выбора защитников, а также немедленного освобождения адвоката Реттера.

Похищение деятелей американской компартии

Нью-Йорк, 5 мая (ТАСС).

Вечером в центре города Голлап (штат Нью-Мексико), перед гостиницей, прибывшие на четырех автомобилях неизвестные в масках напали на деятеля компартии Майнора и адвоката МСПР Левинсона, избили их и увезли. Майнор и Левинсон приехали в Голлап, чтобы организовать защиту 10 рабочих, обвинявшихся в убийстве начальника полиции во времена столкновения с полицией.

По последним сообщениям, похитители бросили Майнора и Левинсона в пустынном месте, где их подобрал индеец — шофер грузовика и доставил в больницу в индийское селение. У Майнора и Левинсона обнаружены кровоподтеки на голове и другие признаки избиения.

В канцеляриях

Бюро крайкома партии в своем решении от 15 февраля о работе с рабселькорами отметило, "недопустимость имеющих место фактов формально-бюрократического отношения со стороны ряда ответственных работников учреждений в запросам редакций газет по рабселькоровским вопросам".

По решению районного рабселькоровского совещания бригада редакции "Сталинский путь" провела опросение к письмам, посыпанным на расследование со стороны руководителя тайгинского рай30.

1 января 1935 года в рай30 послано 38 рабселькоровских заметок. За это

Радио-воли, заслуживающие внимания прокурора

Репродуктор звучит... Змеиное шипение сменяет в звон, резкий треск и потом хриплый голос возвещает о том, что говорит Тайга, тайгинский трансляционный узел...

— Товарищи радиослушатели! Вот эти товарищи — властные капитальщики абонентной платы срывают радиослушание. Мы вынуждены закрыть из-за них радиоузел. Вот их фамилии: Лысак (бывший зав. отделом связи), Горбунов (быший работник отдела связи), Черепанов (ушел из Тайги в январе месяца) и т. д.

Дальше читается длинное постановление Нарком почтоля о пользовании радио приемниками, об ответственности за неуплату абонентной платы и сообщаются прочие страсти, ожидающие перечисленных лиц.

В течении двух месяцев радиоузел объявляет эти угрозы и больше ничем не занимается.

Между тем радио в нашем районе — самый стабильный участок. Масса жалоб поступает в городе о том, что установленные точки не работают. Например, в типографии два

месяца репродуктор молчит, монтеры приходят, осматривают и уходят. Радиоточка все-таки остается исправленной. Много других примеров можно привести.

Не лучше дело обстоит и в сельской местности. В Б-Лисском сельсовете радио установка не работает уже несколько месяцев. Многие колхозы заключили договора на установку радио в полевых станах, внесли даже авансы (в Латвийском сельсовете), и ни в одном колхозе радио нет.

Обслуживание посевной радио сорвано.

Зав. радиоузлом Минов обясняет срыв обслуживания посевной радио очень просто. Он говорит:

— Аванс мы собираем, но деньги не поступили. Инструктора взяли жулика. Он собрал деньги и разбрал, а без денег устала вливать радио мы не можем.

Разве колхозы виноваты в том, что Минов набрал жуликов?

Прокурору надо взяться за это дело. Виновных срывают обслуживание посевной радио прилечь к ответственности.

Митрич, С-ий.

Навести порядок на рынке

Наказ избирателей не выполняется

В избазе горсовета вспоминают такой пункт:

— Открыть на первом ярусе новый базар.

Все имеется для этого, чтобы организовать это дело. Однако горсовет до сих пор не позаботился об открытии базара. Рабочие города второго и первого ярусов вынуждены ходить на базар за 2-3 километра.

Григорьевич.

По госдоходам Тайга впереди

План госдоходов по Тайгинскому району выполнен на 44 проц. Тайгинский район по госдоходам занимает третье место в крае.

По району

Что делают шефские организации

* Ласпромхоз послал в колхозы на посевную 5 бригад и одну культбригаду из 11 человек. Для своих подшефных колхозов приобрели патроны, гитару, 2 барабанки, 12 кусков мыла и зубной щетки на каждого колхозника, находящегося в культстане.

* Кондунгурский резерв послал в свой подшефный колхоз бригаду из 11 человек. Культстаны своего колхоза шефы приводят в культурный вид. Оборудовали библиотеку, поставили аптечку. На окнах и дверях вешают шторы. Ставят умывальники и в одной бригаде радиоустановку. Приобрели для колхоза кувачечные ткани.

* Механический цех депо в подшефный колхоз "14 лет октября" послал 2 человека. Посланные люди проводят в колхозе беседы, читки. 1 мая организовали воскресные, овощные, специально доборудовали полевые станы. Организовали техническую учебу с кузнецами, показывают, как нужно калить инструмент, делать наварку и производить другие работы.

Томский госцирк выезжает в Тайгу

Уротитель Н. П. Гладильщиком с шестью вагонами зверей на днях выезжает из Томска в Тайгу. Гладильщик и звери будут выступать в рабочем клубе им. Ленина.

Торговая хроника

По постановлению правительства с 1 мая снижены цены на крупу и бобовые. На различные сорта цены снижены от 10 до 18 проц. Для Западной Сибири (II пояс) новая цена на толченое пшено — 2 р. 45 копеек за кило грамм, на пшено дробленое — 1 р. 90 коп.; гречневая крупа ядраца стоит 4 р. 25 коп., гречневая крупа на продел — 3 р. 50 коп., ячневая крупа — 1 р. 70 коп., перловая — 2 р. 60 коп., манная — 5 р. 20 коп. Горох — от 3 р. 80 коп. до 2 рублей, бобы — 1 р. 40 коп.

рай30 маринуются десятки писем колхозников

время редакция от рай30 имеет только 4 сообщения о принятых мерах.

Одни эти цифры говорят сами за себя.

Когда бригада обратилась к заведующему рай30 Стражилову, последний заявил:

— Идите в сельсовет, я заметками не занимался.

Секретарь рай30 Пинчук поступающие заметки из редакции регистрирует и на этом дело кончается.

А между тем в большинстве заметок селькоры сигнализируют о чрезвычайно важных событиях. В одной из заметок селькор писал

этот заметки лежит под сукном у бирократа Пинчука. Заметка о плохой подготовке к сезу по Дубровскому сельсовету передали агроному Капустину еще 22 февраля, но до сих пор Капустин по этой заметке ничего не сделал.

Заметки передавались инструктору Хмелеву, зоотехнику Трафимовичу и другим, но зав. рай30 Сторожилов ни разу не удосужился проверить ход расследования заметок, принять соответствующие меры и сообщить об этом редакции.

Инструктору Хмелеву, например, передана еще 29 марта чрезвычайно важная заметка на голове и другие

признаки избиения.

Бригада "Сталинского пути": Павловский, Береснев

Отв. редактор В. Катиков.